



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳鴻祺

2020年3月3日

疫後復課建議措施

在特區政府的帶領下，以及全澳社會的共同努力，為本澳一個多月的抗疫工作取得階段性成果，疫情得以控制，政府部門及社會各界亦開始復工；特區政府亦與各學校著手準備復課措施及方案，雖然本澳已 27 天沒有新增個案，以及國內疫情受控並逐漸緩和，但全球確診個案開始大幅增加，本澳現時非高等教育師生數量超過 80,000，當中幼兒及小學教育師生數量佔比接近 7 成，人數達到 55,000 多，由於學生每天在校時間亦相對較長，達 7-8 小時，對於復課前的準備，確實需要全面考慮，從防疫指引措施，到各種防疫需要設備，學校膳食配套安排，以至道路網絡及公交運輸系統都將面臨重大考驗壓力，為此，本人提出以下幾點建議：

1. 建議政府各部門嚴格對各項道路工程進行監督，並盡可能於復課前完成主要路段的工程，減少路面壓力；
2. 建議交通事務局與教育局及各巴士公司盡早協調，於復課時適度加開上下課時段的班次，及對所有車輛嚴格進行清潔消毒工作，以減低感染風險；
3. 建議教育局與各校協調，在復課初期適度調整各年級上下課時間，盡量減低學生上下課高峰人流；
4. 亦建議衛生局與教育局盡早協商制定復課後的防疫指引，協助各校完善所需物品及設備，並訂立各校學生健康狀況監測及追蹤機制，防止及控制交叉感染情況發生。